

高温下需包裹严实 蹲久了要缓缓站起 汗水浇“筑”安庆美好明天

连日来的持续高温,让安庆切换到了“蒸笼模式”,“烤”验着众多劳动者。建筑工地上赶工的“热度”跟天气一样,丝毫未减。建筑工人们坚守岗位,迎风、顶烈日,挥汗如雨,为城市的美好“添砖加瓦”。

7月11日,室外温度高达35摄氏度,在安庆市立医院新院区二期病房楼工程在工地,阵阵热浪迎面袭来。30余名工人头戴烈日,戴着安全帽在各自岗位上紧张有序地忙碌着。

头顶烈日搭脚手架

15时30分左右,在病房楼的外围,47岁的架子工林南贵站在两根钢管上,为大楼搭建脚手架。架设立杆、固定横杆、铺上小横杆、穿螺丝钉、拧螺帽、扎安全网……记者见到他时,他已在钢管上作业近1个小时。

半空中的林南贵身穿长袖上衣和长裤,戴着厚手套,手袖和裤腿卷到了手肘和膝盖处,身上的衣服湿了大半,豆大的汗珠从额头顺着脸颊往下滑落。气温这么高却穿这么多,不热吗?林南贵表示,在工地从事脚手架搭建15年,他已经习惯了,“热肯定热,但这样既能防止晒伤,也能防止被钢筋烫伤。”

阳光炙烤下,搭建脚手架用的钢管



林南贵站在钢管上搭设脚手架。 全媒体记者 徐火炬 摄

变得烫手。记者摸了摸,手掌几秒钟就烫得受不了。林南贵提醒说,“下午3点左右,钢管被晒得很烫很烫,双手直接接触根本受不了,得戴上厚手套,但隔着手套还能感觉到钢管的温度。”

因为天气炎热,工人们每天的工作时间调整为5时到10时30分,14时30分到18时30分。除了上厕所,林南贵一般半天才从脚手架上下地面一次。为了及时补充水分,他随身带着容量2升

的大水杯,渴了就喝几口,一天下来要喝掉五六杯水。

林南贵告诉记者,他每天经手约100根钢管,每根钢管七八公斤重,一天工作结束,拿钢管能拿到手抽筋。

此外,林南贵在高空作业时,还要时刻注意脚下安全。“即使这样,也要坚持把每天的工作做完。幸福生活都是奋斗出来的,为了家人幸福,自己苦点累点没关系。”他说。

面迎热浪布设管道

地面上铺好的水电管道,在阳光的照射下刺得人睁不开眼。水电工李秀勇的脸上汗如豆大,也没顾得上擦一把,任凭衣服不断被汗水浸湿,小心地在水电管上绑扎烫手的钢丝。“高温下,裸露在外的水电管和钢丝温度在50摄氏度左右,非常烫手,不小心碰到的话,很可能就被烫出水泡。”他说。

每盖一层楼,李秀勇都要蹲在地上绑扎钢丝。这一蹲,就是20多分钟。由于离地面近,热浪迎面直扑。在建筑工地做了12年水电工作,他对此习以为常。

“我们是露天作业,周围没有任何遮挡物。在烈日下暴晒,衣服湿了又干、干了又湿,累了便站起来休息两三分钟,不过要慢慢站起来,否则会眩晕。”李秀勇说,“多喝水”成为他止渴降温的最好方式。在工地阴凉处,拿出大水杯,仰头喝下一大口口水,这是李秀勇最惬意的休息时间。

面迎热浪完成管道布设只是李秀勇工作的一部分,工地施工需要临时用电、用水时,他还得充当“临时工”。“虽然有点苦、有点累,但一个项目做完了,心里是满满的成就感。”他说。

全媒体记者 徐志远 通讯员 杨俊

李明月在循环经济产业创新联盟成立大会上强调 整合资源 发挥优势 携手共建 服务安庆经济高质量发展

姜奎堂出席

本报讯 7月20日,安庆市循环经济产业创新联盟成立大会暨揭牌仪式举行,市委常委、组织部部长、市节能环保产业链链长李明月出席并讲话,市人大常委会副主任、市节能环保产业链链长姜奎堂主持。

李明月指出,成立创新联盟不仅是加快发展壮大我市循环经济产业的内在需求,也是提升我市循环经济产业在国内外市场整体竞争力的必要手段。他强调,要有效整合产学研各方资源,充分发挥各自优势,通过共同研究创新,提升安庆资源循环化

利用企业整体生产水平,协同服务安庆经济高质量发展。要以创新带创业,重点攻关产业发展的核心和共性关键技术;成员企业要携手克难,共同发展;要发挥龙头企业作用,培育壮大创新主体,加大科技成果转化,推动更多创新成果转化为创新实践、创业资源。要以职能明职责,强化“管家管事”作用,畅通“共建共享”渠道,搭建“双招双引”平台,涵养“共创共赢”生态,将创新联盟打造成创新、创智、创富高地。

(全媒体记者 白萍)

近三个月2743例违停被罚

本报讯 人行道停车、公交车道停车、越车位停车……7月18日至19日,记者走访安庆市区发现,车辆乱停现象比较常见,不仅挤占公共空间,还影响市容环境。

7月18日19时许,大观区集贤南路一超市附近,不少机动车占用人行道、非机动车道停车,过往行人、非机动车只能绕车而行。在宜秀区湖心北路,一辆白色机动车一半挤进相邻车位、一半占用非机动车道,引得后来车辆纷纷效仿。

非机动车违停乱象也比较突出。在迎江区新城吾悦广场门前,大量非机动车“斜停”“插空停”“横停”,

将停车区“塞”得水泄不通。

夏季城区乱停车现象增多,近三个月以来,市城管局已处罚违停行为2743例。“一些市民为了防止车子被暴晒,选择阴凉区域停车。另外,目前市区停车位数量满足不了停车需求,导致违停现象普遍。”市城管局综合执法科副科长陈乐说。

根据《2022年安庆市城区便民停车行动方案》,2022年安庆市区将新增停车位8000个以上,其中公共停车位2900个以上。城管部门将积极盘活停车资源,调节收费标准,加大巡逻力度,全力减少乱停乱放现象。

(全媒体见习记者 余永生)

今起高温天气卷土重来

本报讯 今天一早天空云系较多,多云到阴为主,云层阻挡了太阳的威力,早晨最低气温从26摄氏度起步,由于处在副热带高压边缘,雷阵雨和强对流也不闲着,不时跳出雨来刷存在感,大家出行还是要携带雨具。

市气象台7月下旬天气预报显示,下旬降水量西部山区接近常年,其它地区较常年偏少。具体天气过程,21日、24-25日有阵雨或雷雨,最高气温33-34摄氏度。其余时段为多云到晴天,日最高气温将超过35摄氏度,其中26日至旬末部分地区日最

高温将达38-39摄氏度。

俗话说热在三伏,三伏天通常是一年中最热的日子。最近两天三伏天比没入伏时更凉爽市民也不要觉得诧异,这和前段时间冷涡南下使副热带高压后退有关。不过,随着冷涡减弱,副热带高压增强,今天开始,高温又将卷土重来。

未来一段时间副热带高压明显西伸,加上宣城未来一周午后容易出现雷阵雨天气,所以接下来的高温强度总体不如上周。

(全媒体记者 刘惠子)

宿松护航留守学生健康成长

本报讯 宿松县农村留守儿童占比40%,该县教育部门构建全方位关爱体系,采取多项举措护航留守儿童身心健康成长。

该县建立县、乡镇(街道)、学校三级关爱留守儿童工作体系。县教育局成立关爱留守儿童办公室,各乡镇(街道)和农村学校成立“留守儿童之家”,安排专人负责留守儿童管理教育工作。鼓励乡镇公办学校吸纳党政工团及关工委等组织,与社区、派出所建立共建共育联合体,形成齐抓共管的工作格局。教育部门 and 中小学严格落实义务教育相关政策,加大教育救助力度,确保留守儿童不因家庭困难辍学。鼓励城区学校采取灵活多样的方式,与留守儿童较多的农村学校建立结对帮扶关系,促进

城乡间优质资源互助共享。

该县关注留守学生心理健康,积极构筑心灵家园。各中小学校发挥心理辅导室和专职心理辅导员作用,面向留守儿童开展针对性的心理辅导服务,普及心理健康知识。充分发挥未成年人心理教育中心的示范引领作用,组织心理健康教育骨干教师到留守儿童较多的学校开展志愿服务。通过开通知心信箱、开设心灵驿站等形式,与留守学生建立沟通心灵的绿色通道。

该县还举办家长学校,通过法制讲座、家长会议、家校互动等形式,开展以关爱保护留守学生为主题的宣教活动,营造全社会共同关爱留守学生健康成长的浓厚氛围。

(通讯员 邓家骝 杨东晓)

安庆上半年受理投诉举报咨询1.6万件 为消费者挽损113.7万元

本报讯 上半年,安庆市市场监管部门共受理投诉举报咨询16736件。其中投诉7170件,占比42.84%;举报2305件,占比13.77%;咨询7261件,占比43.39%。目前已办结16164件,为消费者挽回经济损失113.7万元。

从投诉举报咨询的渠道来看,拨打热线电话依然是群众反映诉求的主要渠道,达到11707件,占投诉举报咨询总量的69.95%。

上半年,我市投诉举报咨询总量比

去年同期增长991%。市场监管部门分析认为,一是今年来12315与12345热线实行“双号并行”,12315热线改8小时工作日人工接听为全天候“7×24”小时人工接听,消费者维权渠道更加畅通,维权方式更加便捷;二是消费者综合素质提高,维权意识不断增强;三是维权部门认真贯彻落实省市“一改两为”大会精神,积极履职,主动作为,为广大消费者提供了权益保障,老百姓的信任度不断增强。

质量和售后服务是我市上半年投诉的热点问题。从投诉的客体类别来看,一般食品、家居用品、服装鞋帽投诉量排名靠前。主要反映食品包装标签、说明书表述存在瑕疵,如错标漏标问题;食品广告含有虚假、欺骗和误导消费者的内容;定制家具与样品不符;商家不按约定履行承诺;服装鞋子出现质量问题等。

从举报的主要问题来看,居前三位的主要是广告违法行为、侵害消费者权益行为和产品质量违法行为。主要反映平台

内经营者的宣传网页不规范;涉嫌使用绝对化用语;商家推广商品过程中的宣传图片、文字描述与实物不符等问题。

市场监管部门将继续做好政务服务便民热线优化后的业务衔接工作,加强与12345政务热线管理部门的沟通协调,进一步畅通投诉举报渠道,规范工作流程,完善工作机制,加大处置力度,努力提升投诉举报调处效能,切实提高人民群众的满意度。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 卢蓓芬)

青春助力 反诈同行

7月19日,中学生在指导商户下载国家反诈中心APP,普及反诈常识。

为全力打击电信网络诈骗、养老诈骗犯罪,进一步筑牢全民反诈“防火墙”,迎江区宜城路街道钱牌楼社区组织开展“青春助力 反诈同行”中学生暑期社会实践活动。实践队员们深入社区,向居民、商户分发反电信网络诈骗宣传材料,详细解说电信诈骗的危害、特征等,着力提高群众防骗意识、识骗本领、反骗能力。

全媒体记者 江胜
通讯员 李宝琴 摄



范如意：把小夹具做成大文章

奋斗者正青春

把小夹具做成大文章。安徽鑫亿成精密机械有限公司总经理范如意之前是杭州一家模具厂的工人,十八年来,他刻苦学习技术,钻研新型工艺,逐渐成长为夹具领域的行家里手。

2004年,范如意从岳西县大别山科技学校毕业后,由于家境不好,加上没能考上心仪的院校,他便带着行李奔赴浙江杭州打工。在他的行李中,书籍就占了一半,他憧憬着有一天能通过其他方式圆梦大学。

到杭州后,范如意从机械生产一线操作工做起,不断磨练自己的技术。机遇总是垂青有准备的人,2012年,他成功创办了自己的夹具制造公司,“我国

高端的数控机床和夹具非常依赖进口,所以我当时就立志,一定要打破现状,做专业化、具有自主知识产权的夹具。”2013年,范如意发明了一种新型开口机、磨沟机夹具,开创了全磨制麻花钻的新型工艺,极大提高了产品精度。公司因此成为法国帝沃齐工具、德国博世电动工具等知名企业的定向供应商,并逐步成为国内麻花钻领域的知名配套企业。

2018年12月,乘着岳西县招商引资的东风,范如意带着多年的创业成果,回到岳西老家,创办了安徽鑫亿成精密机械有限公司。创业之初,范如意深感自己的知识储备有限,亟需专业的学习深造。一筹莫展之际,岳西县委组织部准备推荐一批返乡创业青年参加社招提升学历行动,他积极争取到这个难得的学习机会,顺利进入安徽职业技

术学院,圆了自己成为大学生的梦。

在安职院学习期间,范如意边学习边创业,努力做到学有所用,学以致用。他组建了鑫亿成技术研发部,亲自担任总工程师,手把手传授员工夹具方面的最新科技,带领团队攻克技术难关,用两年时间成功培养出了25人的核心技术团队,其中35岁以下青年达16人。“他不仅专业技术优秀,还经常到车间一线参与研发、改进工艺,让我们发自内心地想跟着他干一番事业。”安徽鑫亿成精密机械有限公司员工胡秀霞说。

截至2022年4月,范如意已获得发明专利、软件著作权、实用新型专利等20余项,尤其在特殊钢材热处理和机械模具制造技术方面拥有独特专长。多年来,他将科技创新和发明成果运用到标准化生产上,长期稳定地配套服务国内外知名工具制造企业。近几年,又在军

工制造、高端医疗器械、美容器材、5G手机制造领域等微型零部件的夹具方面取得重大突破,已经合作成功的有:为苹果、华为等手机配件厂商生产的自动车合金夹头;美甲美甲打磨、骨钻牙钻等微型夹具;东北及南方表业公司的自动车夹头。

科技创新永无止境。在范如意的主导下,今年,安徽鑫亿成与岳西县技工学校签约合作,开办鑫亿成新型学徒制特色班,通过培训、实训提升工人的技术专长,计划用两年时间培养高级技工40名,为企业可持续高质量发展提供人才支撑。

以科学精神,努力做更高端的机床夹具,把小夹具做成大文章,为岳西经济社会发展添砖加瓦,为中国创造增色添彩,这是范如意不变的初心与梦想。

全媒体见习记者 徐齐因



7月19日,怀宁县马庙镇鹿苑村村干部向群众发放整治人居环境倡议书。马庙镇通过进村入户走访宣传等方式,引导群众自觉参与环境卫生整治,形成人人参与、人人受益的环境卫生整治良好氛围。 通讯员 梅志扬 丁浩洁 摄